
 

 

 

 

 

 

 

 

VERBALE n.43 

 

 

 

 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 

 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 

CASAZZA 

 
Zona Nord 

 

         

 

DEL 20/09/2022 



Il giorno 20 del mese di settembre dell’anno 2022 alle ore 20,30 si è tenuta la seduta straordinaria 
su convocazione del Presidente, del Consiglio di Quartiere Casazza per la trattazione del 
seguente ordine del giorno:  

  

Questo l'ordine del giorno: 

•  Approvazione verbale della seduta precedente 

•  Comunicazioni del Presidente 

•  Esito evento del 2 settembre 

•  Avanzamento attività per anniversario del quartiere 

•  Proposte per il Bando Cultura 2023 

•  Varie ed eventuali 

Presiede la seduta il Presidente Luca Pomarici. 

Redige il processo verbale il consigliere Guido Sartori.  

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

 

Nr. 

 

COGNOME 

 

NOME 

 

PRESENTE 

ASSENTE 

G* NG**  

1 POMARICI   LUCA X   

2 GOBETTO GLORIA X   

3 BERARDELLI MARA  X  

4 CAVALLI STEFANO X   

5 CO’ ALESSIA  X  

6 GOBBI VITTORIO X Dalle  
h. 21   

7 SARTORI GUIDO X   

 

 

Presenti:  

l’Assessore Alessandro Cantoni, Gabriele Angoscini, Responsabile Biblioteca Sociale di 
Casazza. 

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 Comma 3 del Regolamento, si 
procede dando la parola all’Assessore Cantoni che spiega le motivazioni dell’invalidità delle 
dimissioni di Vittorio Gobbi, 



descrivendoci burocraticamente come sarebbe dovuto essere l’iter. 
Stefano Cavalli interviene dicendo che ciò che spiega Cantoni nei confronti del comportamento 
che ha avuto Gobbi nell’ultima riunione non è solo causato da motivi di salute, ma alla base c’è 
il carattere, e secondo lui lavorare con Vittorio è stato molto difficile. 
 
Vittorio Gobbi interviene scusandosi e dicendo che è stato difficile e che per il Quartiere non è 
stato fatto nulla, dice inoltre che visto che le dimissioni non erano attuabili, rimarrà nel CdQ; 
sottolinea anche che condurre un gruppo in questo modo moderno non è per lui possibile. 
Gobbi vorrebbe dare un contributo al Quartiere, pur essendo andati via gli anziani. 
 
Pomarici interviene per chiedere al Consiglio di tornare a lavorare sui temi evitando di incastrarsi 
in diatribe personali o dettagli tecnici che fanno solo male al gruppo. Ritiene questa scelta 
sostanziale per continuare a trovarsi, in alternativa suggerisce di prendersi del tempo. Chiede ad 
ogni Consigliere di fare un’analisi di coscienza. 
 
 
Alle ore 21 l’Assessore Cantoni e Vittorio Gobbi lasciano la seduta. 
Gobetto sostiene che c’è molta ipocrisia nell’accettare che Gobbi resti nel CdQ, visto che sempre 
più spesso fa mancare il numero legale abbandonando le riunioni. Accettare questa situazione 
rende ancora più complicato garantire l’operatività del CdQ, tanto più che altri Consiglieri hanno 
manifestato la difficoltà a presenziare con continuità (come la sottoscritta), o che da tempo 
vorrebbero rinunciare alla carica (come Alessia Cò). Ritiene scorretto tenere in ostaggio i 
consiglieri con il problema del numero legale e quindi chiede che le dimissioni di Gobbi vengano 
agevolate e non respinte.  
 

1. Approvazione verbale della precedente seduta: 
 

Il verbale viene approvato  

 

 

 

2. Esito evento del 2 settembre 
 
A Gabriele Angoscini si voleva chiedere la testimonianza per il concerto dei ragazzi, mentre il 
punto focale per lui non era il risultato ma il percorso, come educatore il suo obiettivo è stato 
quello di accompagnare dei ragazzi con un progetto, supportarli in ciò che poteva essere 
burocrazia e anche aiutarli parzialmente monetariamente. 
L’azione del concerto è stata appassionante, il gruppo si è trovato cinque/sei volte per 
organizzare e organizzarsi. 
La centralità dell’esperienza era ciò che hanno costruito e non la riuscita. 
Gabriele Angoscini chiede che venga messo una derivazione per la corrente elettrica   da 
almeno 8kilowatt più facilmente utilizzabile, dato che quella vicino alla Scuola Tadini è troppo 
decentrata e addirittura sull’altro lato della strada. 
Per il futuro il gruppo vorrebbe confrontarsi con altre personalità del TRAP/RAP e vorrebbero 
diventare i promotori/scopritori di nuovi artisti 
 



 
 
 
 
 
 
 

3. Avanzamento attività per anniversario del quartiere 
Gobetto sottolinea che sono state poche le occasioni di confronto con il gruppo che si è reso 
disponibile a seguire il progetto e che il periodo estivo con la chiusura delle Scuole non ci ha 
aiutato, obbligandoci a rinunciare alla collaborazione con materna e primaria per le 
testimonianze dei bambini.  
Riferisce che sta ricostruendo come si è evoluta l'area negli ultimi cento anni (da terreni agricoli 
a quartiere residenziale) attraverso le testimonianze delle famiglie Maifrini-Gobbi-Santini.  
Propone di incaricare l'artista Laura Miceli di creare un'illustrazione animata che rappresenti 
l'evoluzione e la trasformazione del quartiere, sottolineando che ciò avrebbe un costo. 
 
Pomarici interviene dicendo che ha mandato inviti a partecipare alle due scuole 
infanzia/primaria e ha ricevuto come unica risposta, quella dei genitori della scuola Tadini. 
Esprime dubbi sull’aspetto economico del progetto, in quanto secondo lui dovrebbe essere un 
lavoro mosso dalla passione per il quartiere e non dovrebbe avere risvolti economici, 
ricordando che siamo un organo del Comune senza portafoglio. Conclude dicendo che cercare 
gli sponsor è un’attività faticosa e lo sappiamo bene, i tempi ora sono troppo stretti. 
 
Gobetto ricorda che per la realizzazione dell'iniziativa di Natale dell'anno scorso sono stati 
raccolti fondi per la copertura dei costi (stampa calendari, intervento Appel, allestimento albero) 
e il denaro si è trovato. 
Si rimanda al Gruppo di lavoro tematico convocato per giovedì 30 settembre l'approfondimento 
di quanto emerso.  
Alle ore 22:07 Gobetto lascia la riunione per motivazioni comunicate in precedenza.  
 
 

Alle 22:07 la riunione si chiude per numero non sufficiente di Consiglieri lasciando aperto i punti: 

- Comunicazioni del Presidente 
- Proposte per il Bando Cultura 2023 
- Varie ed eventuali 

 

Letto, confermato e sottoscritto 

 

 Il Presidente         Il Consigliere verbalizzante 

Luca Pomarici Guido Sartori 


